

致梦想

我们终将实现的

B07

郑州晚报

创刊64周年

改版三周年

2013年5月28日 星期二 主编 来从 慎重 校对 亚丽 版式 王姿



初夏 静谧重渡沟

清晨,连绵起伏的山峰在晨雾的环绕中忽隐忽现,放眼望去一轮红日喷薄而出,刹那间绿茵茵的庄稼、错落有致的房屋都洒上了一层金色,犹如蓬莱仙阁出现在你的面前,这便是初夏的重渡沟。

首先映入眼帘的是一片茂密的竹林,青翠欲滴,竹林幽径通向远方,在其深处有竹椅石凳供游人小憩,抬头望去,铺天盖地遮天蔽日的万亩竹林呈现在你的面前,完全是一个满目青翠的天然画廊,给游人特别是北方人一种赏心悦目的竹林风光,身临其境犹如徜徉在美丽的江南公园。这就是重渡沟的一绝——万亩竹林。由于天然的地理条件和适宜的气候使天女植竹在这里扎根生长。在当地的百姓中有这样的传说:留三伐四不留七。也就是说竹子在半个月的时间长够六米高就不再向上生长了,生长期一般不超过8年。七八年的竹子已经成材被砍伐后做成竹子制品,四年以上的经筛选后砍伐掉不成材的竹子,三年以内新生长的竹子不仅为时间长的竹子提供养分,而且提供竹笋为人

类食用,真是物尽其用妙不可言啊!

村口有一棵8000年左右的菩提树。传说一位僧人化缘至此,见四周环山、山清水秀,认为是一块风水宝地,就在此修炼直至圆寂。奇怪的是在葱翠茂密的重渡沟仅此一棵,因而更为这棵树增加了一层神秘的色彩,村里人把它视为镇山之宝,游人来到这里都要带一些菩提果回去以求平安。

来到了山脚下,一条清澈的小溪从面前汨汨流过。逆河而上,满目青翠、泉水叮咚、凉亭石凳、小桥流水,完全一幅世外桃源的景象。在山势险峻之处总有形态各异的瀑布呈现在你的眼前,使你心潮澎湃激动不已。飞虹瀑布狂放不羁,泄愤瀑布一波三折,特别是纤手细抖的水帘仙宫瀑布,在飞瀑流过之处被青苔分割成条条白色水链,犹如丝帘、恰似银线穿珠精制而成的珠帘悬挂于悬崖之上。和水帘仙宫瀑布唇齿相依的水帘洞,似乎显得有点黯然失色,但是从洞中走出来之后,疲惫的身心就好像被洞中的泉水洗涤过一样,顿感神清气爽、心旷神怡。

站在山沟底部放眼望去,漫山遍野尽是苍

翠新绿,令人心情豁然开朗。这里的一草一木、一枝一叶都那么有灵气,在这如同仙境般的地方,你可以暂时逃脱冰冷地钢筋水泥建筑物的包围,忘却都市车水马龙的喧嚣,让思绪在这和谐的自然美景中自由徜徉!

沿着缓缓的台阶顺势而上,更是三步一潭、五步一瀑,瀑布群也各有特色,或如白练挟着豪气,飞流直下;或如玉带轻抚平涯,洒脱飘逸;或如巨龙咆哮山涧,响彻苍穹。听导游说,每条瀑布都有一个神奇的故事。耳畔不时传来“真是太美了,太壮观了”的赞叹声,重渡沟的瀑布,不仅仅要用眼去观赏,也不仅仅要用耳去聆听,更要用心去感受这大自然的神奇魅力!

矗立在遍布青苔的栈道上,俯首之处,小桥精致,溪流淙淙。弯腰掬一捧山泉,轻呷一口,甘爽清冽。造型各异的石头经过山泉的洗礼,悠闲地躺在溪流之中,举目远眺,各种树木或挺拔伟岸,或相互缠绕、盘根错节。偶有轻柔洁白的浮云时而萦绕山头,时而回旋山腰。既有江南水乡的阴柔,又有北国山河的自然豪放。 孙隆

润物细无声——陶醉重渡沟



重渡沟美在有竹。重渡沟的竹美得让人陶醉,美得无法用言词描述。总而言之,重渡沟的竹一年四季青翠欲滴,挺拔高雅。重渡沟现有野生竹林千亩有余,遍布沟沟岔岔,河水两边。

也许是重渡沟土肥水丰的养育和滋润吧,重渡沟的竹特别挺拔,特别苍劲,特别青翠,特别甜香,即使遇狂风暴雨,遇雪花压顶,这儿的竹子也绝不会把腰弯下。如果你从竹林小径走过,随着柔柔轻风的微吹,竹子的香味、甜味会随风沁入心脾,此时会感到如喝八两烈酒,心情飘然,浑身轻松。有多少人赞美过重渡沟的竹,有多少游客为重渡沟的竹而来,相信有重渡沟人的精心呵护,重渡沟的竹会永远青翠,会更加挺拔,更加俊秀,更加幽香……

说起重渡沟的瀑布,大自然总要弄出点玄机和蹊跷来。比如,重渡沟的山溪,一路流来,弯弯曲曲,变化多样,却还要蓦地造出一道断崖来,溪水从崖顶匆匆跌下,这就造成了瀑布。又比如重渡沟泄愤崖瀑布,长年累月把山谷撞出一个深潭,呈半月形。潭的左边是硬硬的巨石,潭的右边是以势而造的石阶,光光的。站在潭边久久地看,泄愤崖瀑布有飞、急、慢三级组成,全瀑有百米之长。就是到了枯水期,重渡沟的瀑布仍然是滔滔直泻,饱含着绵绵不绝的气韵。

倾听重渡沟瀑布的韵律,感受重渡沟瀑布的节奏,一串串音符都会从心上跳过。溪水成了这般模样,仍不过是因势赋形而已,这就是重渡沟震天雷瀑布给人们的印象。但谁会去想得那么多,只能体味到这道瀑布的巍壮和动感,给人一种奋发向上的勇气。总而言之,重渡沟的每一道瀑布都是一首写不尽的诗,一首唱不完的歌……

重渡沟美在有水。是水给重渡沟增添了灵气,一年四季重渡沟的水都会涓涓流淌,不知疲倦地述说着重渡沟里的每一个故事。

说重渡沟是“北国水乡”和“北国小江南”一点都不为过。不管是啥时候,重渡沟的水都是丰厚的,清

澈见底。重渡沟的泉水含有大量人体所需的矿物质,如铁、钙、钾、镁等。因重渡沟的泉水晶莹剔透,人们常说饮用重渡沟的水不仅能使皮色润滑,而且可延年益寿。

寻找重渡沟山泉水的发源之地。重渡沟一座山的半山腰,碗口粗的一股泉水从石缝里喷涌而出,然后叮叮咚咚顺势而下。一路遇崖头就造成瀑布,遇低洼处便形成了深潭,遇平坦之处,会出现薄薄的水面,潺潺而流,清能倒影,美得醉人,这就形成了重渡沟的金鸡河。因金鸡河世代不息,滋润了河水两边的野草野花、野树野果、野鸟野鸭。由于长年湿润,河水两边长满了缠缠绕绕的藤,腾下边的溜光溜光的石头上长满了厚厚的青苔,整个一道沟都显得那么的原始和宁静。

金鸡河水流至重渡沟老街时,才与重渡沟西沟的滴翠河交汇在一起。到了夏天,每当月儿露脸,街上的男女老少,还有城里来的游客,都要坐在凉凉的河边,把双脚泡在水里,或拉起家常,或聊天谈趣,也许这些与水有关的东西,就是重渡沟山泉水的魅力所在吧。 孙隆



自驾
线路

郑少洛高速—伊川北前方3公里—洛栾高速—重渡沟站(全程230公里,仅需2.5小时)
景区电话:0379-66685989 景区网站:www.chongdugou.net

